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Міністерство економіки України

У червні 2024 року економіка функціонувала в складних умовах віялових відключень електроенергії через її дефіцит, що послабляло економічну активність як підприємств на фоні
зростання витрат та підвищення тарифів, так і споживачів. Також значний дефіцит кваліфікованих кадрів, невизначеність щодо подальшого перебігу бойових дій та умов мобілізації̈
погіршували очікування підприємств усіх секторів.
Проте, економіці вдалося частково нівелювати негативні впливи завдяки:
— високому рівню адаптивності до складних умов функціонування і наявному досвіду реагування на такі виклики;
— високим темпам експорту продукції ГМК в умовах стабільної роботи Українського морського коридору та можливості окремим підприємствам забезпечувати собі стабільний

доступ до електроенергії завдяки прямому імпорту;
— ранньому початку збору врожаю озимих культур через погодний чинник.
За оцінками Мінекономіки, у червні зростання ВВП зберігалося на рівні попереднього місяця — 1,1% («плюс» 1,0% у травні 2024 року
та «плюс» 14,7% [±1%] у червні 2023 року). У підсумку за січень-червень 2024 року зростання оцінюється на рівні 4,1% [±1%] («мінус» 3,1% за січень-червень 2023 року),
що в цілому відповідає прогнозованим тенденціям. Урядом схвалені основні прогнозні макропоказники економічного і соціального розвитку України на 2025-2027 роки
(http://surl.li/avpiee), у рамках якого уточнено прогноз на 2024 рік – очікуване зростання ВВП на рівні 3,5%.
Надходження до держбюджету з урахування міжнародної фінансової допомоги залишилися на рівні попереднього року — за I півріччя 2024 року становили
1316,7 млрд грн (1302,4 млрд грн у I півріччі 2023 року). Без урахування міжнародної фінансової допомоги доходи зросли на 23,6% і становили 1276,2 млрд грн
(1032,7 млрд грн відповідно). Таке зростання зумовлено пожвавленням економічної активності підприємств, зокрема надходження від податку на прибуток збільшилися у 2,2 раза,
акцизного податку з ввезених на митну територію України підакцизних товарів (продукції) — на 38,8%, податків на міжнародну торгівлю та зовнішні операції — на 29,7%, інших
неподаткових надходжень — на 24,6%.
Ріст видатків держбюджету був помірним — за I півріччя 2024 року становив 8,4% до 1935,3 млрд грн (1785,9 млрд грн за цей же період торік), зокрема зросли видатки
на соціальне забезпечення (на 5%), капітальні видатки (у 1,8 раза) на фоні проведення необхідних відновлювальних будівельних та інших робіт, а також у частині витрат на заробітну
плату (на 24,7%) та інші поточні видатки (у 1,5 раза).
У підсумку дефіцит держбюджету становив 614,5 млрд грн або 15,2 млрд дол. США — 46,7% від загального обсягу доходів держбюджету (за цей же період торік дефіцит
держбюджету становив 478,1 млрд грн або 13,1 млрд дол. США — 36,7% від загального обсягу доходів держбюджету).
Упродовж червня ситуація на валютному ринку характеризувалася збільшенням як середньоденного чистого попиту за безготівковими операціями клієнтів (на 10% порівняно
з травнем), так і середньоденного чистого попиту за власними операціями банків (на 13% відповідно) на фоні збільшення обсягів купівлі валюти (як на безготівковому,
так і на готівковому сегментах ринку), а також зростання чистих переказів банками на користь міжнародних платіжних систем. За цих умов чистий продаж валюти Національним
банком залишався суттєвим — від'ємне сальдо становило 3 млрд дол. США за місяць («мінус» 3,1 млрд дол. США в травні). Такі обсяги інтервенцій Національного банку
та боргові виплати країни (0,7 млрд дол. США) за поточних обсягів надходжень на валютні рахунки Уряду в Національному банку (у червні надійшло 2,4 млрд дол. США) зумовили
скорочення міжнародних резервів на 1,1 млрд дол. США або на 2,9% до 37,9 млрд дол. США, проте їх обсяг лишається достатнім для забезпечення фінансування імпорту
майбутнього періоду впродовж 4,9 місяця.
У червні економіка України відчула прямі та непрямі цінові наслідки руйнування об’єктів генерації електроенергії — споживча інфляція передусім під тиском підвищення
тарифів на електроенергію для населення, а також на низку інших тарифів (цін) на послуги прискорилася до 2,2% за місяць (з 0,6% місяцем раніше), річні темпи — до 4,8%
(з 3,3% відповідно). В цілому в червні й далі посилювався вплив чинників немонетарного характеру через: (1) збільшення тарифної складової — подорожчання електроенергії, деяких
послуг ЖКГ на яких немає мораторію, пасажирських перевезень залізницею, мобільного зв’язку тощо; (2) посилення впливу витратності виробництва (непрямий вплив руйнування
енергетики) через обмежене електропостачання, а також нестачу персоналу та низку інших «воєнних перешкод» для бізнесу, посилення курсової волатильності.
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1.1 ЗАГАЛЬНА СИТУАЦІЯ, ОКРЕМІ ГАЛУЗІ ЕКОНОМІКИ
У розрізі основних секторів за нашими оцінками мали місце наступні позитивні тенденції:
— у транспорті — стабільна робота Українського морського коридору дала змогу зберегти позитивні результати внутрішніх залізничних перевезень у напрямку

морських портів та переробки вантажів у морських портах;
Довідково. За даними Укрзалізниці за підсумком червня 2024 року порівняно з червнем 2023 року обсяг перевезення вантажів у всіх видах сполучення залізничним
транспортом зріс майже на 18% (у травні 2024 року — зростання майже на 35%), перевезення пасажирів — зросло на 18% відповідно. За даними АМПУ
в червні 2024 року вантажообіг морських портів зріс на 30% відповідно (у травні 2024 року — зростання майже у 2 рази).
— у промисловості — великі підприємства зберігають виробничу активність за рахунок вирішення питання щодо стабільного доступу до електроенергії

завдяки прямому імпорту (примусове обмеження електропостачання до непобутових споживачів не застосовується в разі споживання ними не менше 80%
електричної енергії в кожній розрахунковій годині придбаної імпортованої електричної енергії відповідно до постанови від 30.05.2024 №611), зокрема
експортоорієнтовані сфери ГМК, а також за рахунок можливостей адаптації до складних умов функціонування. Водночас інша категорія підприємств
в умовах зростання витрат та підвищення тарифів тимчасово уповільнюють свою виробничу активність;

— у будівництві — продовження зростання за рахунок високого бюджетного фінансування відновлення пошкодженої критичної інфраструктури внаслідок
бойових дій та проведення капітальної відбудови, а також проведення ремонту дорожнього покриття на аварійних ділянках;

— у сільському господарстві — у червні, коли динаміка вже формується за рахунок як рослинництва, так і тваринництва, відбулося суттєве зростання
за рахунок більш раннього початку збору врожаю через погодний чинник, який дав змогу обмолотити більші площі (станом на 27.06.2024 обмолочено
209,8 тис. га порівняно з 66,2 тис. га станом на відповідну дату 2023 року) та, відповідно, зібрати більші обсяги врожаю (721,4 тис. тонн порівняно
з 216,9 тис. тонн відповідно). У тваринництві позитивна динаміка зберігається за рахунок стабільного попиту на внутрішньому ринку та державної підтримки
виробників. Водночас збільшення витратності виробництва через використання резервного живлення негативно впливає на виробників продукції птахівництва,
зокрема виробників яєць;

— у внутрішній торгівлі — стабільне відновлення діяльності в умовах триваючого поступового зростання споживчого попиту та пропозиції товарів.
Отже, економіка продовжує адаптуватися до викликів воєнного часу. Ключовими з них лишаються високі безпекові ризики, руйнування енергетичної
інфраструктури, що потребуватиме тривалого періоду й ресурсів на її відновлення, що в деякій мірі пригальмовує відновлення виробничої активності в окремих
видах діяльності, логістичні проблеми, складна ситуація на ринку праці через високу міграцію, а також відсутність доступних кредитних ресурсів.
Довідково. За даними Національного банку в червні 2024 року бізнес, другий місяць поспіль, негативно оцінив поточні результати своєї діяльності. Збереження
невизначеності щодо тривалості війни, зростання витрат бізнесу через дефіцит електроенергії, несприятливі тенденції̈ на ринку праці через невирішені
питання, які виникли внаслідок мобілізаційних процесів, а також значний дефіцит кваліфікованих працівників послабили економічну активність та вплинули
на погіршення очікувань підприємств усіх секторів. Індекс очікувань ділової активності (ІОДА) у червні становив 46,3 (порівняно з 50,8 у червні 2023 року та
48 у травні 2024 року), зокрема в будівництві індекс зменшився до 43 (порівняно з 58,6 та 49,8 відповідно), промисловості — до 45,5 (порівняно з 51 та
48,8 відповідно), у внутрішній торгівлі — до 46,4 (порівняно з 52,5 у та 47,7 відповідно) та у сфері послуг — до 39,7 (порівняно з 48,9 та 47,2 відповідно).
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1.2 ВАЛОВИЙ ВНУТРІШНІЙ ПРОДУКТ (ОЦІНКА МІНЕКОНОМІКИ)

ВАЛОВИЙ ВНУТРІШНІЙ ПРОДУКТ УКРАЇНИ,
ПРИРІСТ (+) / ЗНИЖЕННЯ (-), 

% ДО ВІДПОВІДНОГО МІСЯЦЯ ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ

Джерело: 2021-2023 роки — розрахункові дані Мінекономіки на базі статистичних даних Держстату; 
2024 рік — оцінка Мінекономіки з використанням окремих даних Держстату та методів непрямого розрахунку
* - уточнено з урахуванням оприлюднення Держстатом попередньої оцінки ВВП та статистичної інформації по видам економічної діяльності за 1 квартал 2024 року

У червні 2024 року порівняно з червнем 2023 року за оцінкою Мінекономіки більшість агрегованих видів економічної діяльності сформували позитивний внесок
до загального обсягу ВВП, окрім промисловості.
Дефіцит електроенергії та віялові відключення електроенергії послабляли економічну активність. Проте, економіці вдалося частково нівелювати негативний вплив
дефіциту електроенергії завдяки високому рівню адаптивності до складних умов функціонування і наявному досвіду реагування на такі виклики; високим темпам
експорту продукції ГМК в умовах стабільної роботи Українського морського коридору та можливості окремим підприємствам забезпечувати собі стабільний доступ
до електроенергії завдяки прямому імпорту; ранньому початку збору врожаю озимих культур через погодний чинник.

ОЦІНКА ВНЕСКІВ ВДВ ОКРЕМИХ ВЕД (В.П.) У ДИНАМІКУ ВВП,
% ДО ВІДПОВІДНОГО МІСЯЦЯ ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ
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1.3 ПРОМИСЛОВІСТЬ
У промисловості в червні 2024 року відновлення виробничої активності стримувалося через: зменшення виробництва електроенергії внаслідок руйнувань об’єктів
генерації; віялові відключення електроенергії для підприємств (через технологічні особливості виробничих процесів деякі підприємства не мають можливості повністю
у своїй діяльності переорієнтуватися на альтернативні джерела постачання електроенергії); зростання виробничих витрат для забезпечення безперебійного
енергоживлення.
Водночас деякі виробники в переробній та добувній промисловості зберігають виробничу активність завдяки вирішенню питання щодо стабільного доступу
до електроенергії завдяки прямому імпорту (примусове обмеження електропостачання до непобутових споживачів не застосовується в разі споживання ними не менше 80%
електричної енергії в кожній розрахунковій годині придбаної імпортованої електричної енергії відповідно до постанови від 30.05.2024 №611), стабільної роботи Українського
морського коридору, а також високого інвестиційного попиту (машинобудування (ВПК) та будівельні матеріали).
Довідково. За даними Національного банку в червні 2024 року підприємства промисловості погіршили оцінку результатів своєї економічної діяльності — до 45,5 п.
(порівняно з 51 п. у червні 2023 року та 48,8 п. у травні 2024 року). За даними Держстату індикатор ділової впевненості в промисловості в червні знизився
до «мінус»7,1% («мінус»6,9% у травні 2023 року та «мінус» 5,2% у травні 2024 року відповідно).
Частка областей (без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м.Севастополя та частини тимчасово окупованих територій
у Донецькій та Луганській областях) у загальному обсязі промислового виробництва України та у ВРП відповідно (2021 р.) становила: Донецька обл. — 10,8% та 5,2%,
Луганська обл. — 0,7% та 1%, Запорізька обл. — 8,4% та 4,2%, Херсонська обл. — 1,1% та 1,6% відповідно.

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ 
СФЕРИ ПРОМИСЛОВОСТІ, ПУНКТІВ

Джерело: Держстат

ІНДИКАТОР ДІЛОВОЇ ВПЕВНЕНОСТІ 
В ПРОМИСЛОВОСТІ, % 

Джерело: Національний банк
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У переробній промисловості в червні 2024 року продовжувалося зростання, що характеризувалося такими
тенденціями:
у металургійному виробництві — прискорення зростання деяких видів продукції та більші обсяги експорту
в умовах стабільного енергоживлення та логістики морським транспортом;
Довідково. За оперативними даними Держмитслужби в червні 2024 року порівняно з червнем 2023 року експорт
гр. 7208 «Плоский прокат» зріс у 1,52 раза (у травні 2024 року порівняно з травнем 2023 року – на 25,4%),
гр. 7207 «Напівфабрикати з заліза або нелегованої сталі» — на 18% (на 21,8% відповідно).
За оцінкою «Всесвітньої асоціації сталі» (Worldsteel) за підсумками 5 місяців 2024 року Україна посіла 22 місце серед 71 країн-
виробників сталі (25 місце в січні-травні 2023 року).
у харчовій промисловості — зниження економічної активності в умовах віялових відключень електроенергії та збільшення
виробничих витрат, підготовка до нового сезону переробки сільгоспкультур;
Водночас стабільний внутрішній попит (у т.ч. з боку держави) на послуги будівництва та продукцію машинобудування
стимулював суміжні підприємства нарощувати обсяги виробництва будівельних матеріалів, гумових та пластмасових
виробів, а також деякої металургійної продукції (зокрема, продукції ВПК).
У добувній промисловості зростання було підтримане успішною роботою Українського морського коридору
(за даними Держмитслужби в червні 2024 року експорт гр. 2601 «Руди та концентрати залізні» — зріс у 1,87 раза
(у травні 2024 року порівняно з травнем 2023 року — у 2 раза відповідно), стабільним енергоживленням, а також роботою
нових свердловин з добування газу.
Скорочення у виробництві електроенергії було спричинено значними руйнуваннями енергетичної інфраструктури внаслідок
ракетних обстрілів, що потребуватиме тривалого періоду часу та ресурсів на її відновлення.
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Зважаючи на сезонний характер виробництва рослинницької продукції, із червня валова продукція с/г формується на основі даних щодо продукції рослинництва
та тваринництва.
У червні 2024 року у с/г спостерігалося суттєве зростання обсягів виробництва, що зумовлено насамперед більш раннім початком збору врожаю через погодний
чинник, який дав змогу обмолотити більші площі (за даними Мінагрополітики станом на 27.06.2024 обмолочено 209,8 тис. га порівняно з 66,2 тис. га станом на відповідну
дату 2023 року) та, відповідно, зібрати більші обсяги врожаю (721,4 тис. тонн порівняно з 216,9 тис. тонн відповідно).
У тваринництві позитивна динаміка зберігається завдяки стабільному попиту на внутрішньому ринку та державній підтримці виробників. Водночас збільшення витратності
виробництва через використання резервних джерел живлення негативно впливає на деякі підгалузі, зокрема птахівництво. Крім того, продовжували стримувати розвиток
низька конкурентоспроможність на зовнішньому ринку та складна логістика, що в підсумку не дало змогу с/г показати більш високі результати діяльності.
Довідково. За даними Держмитслужби в червні 2024 року порівняно з червнем 2023 року експорт м’яса та їстівних субпродуктів свійської птиці (гр. 207) у фізичному
вимірі скоротився на 8,1% (у травні 2024 року порівняно з квітнем 2023 року — зріс на 2%).
За даними Мінагрополітики за підсумками весняної посівної на контрольованій Україною території засіяно майже 5,6 млн га зернових та зернобобових культур (більше
на 0,6% порівняно з попереднім роком), з яких: пшениці — 252,7 тис. га (менше на 6,8%), ячменю — 783 тис. га (більше на 3,2%), кукурудзи — 3,9 млн га (менше на 1,8%),
цукрових буряків — 250,1 тис. га (більше на 17,4%), сої — 2 млн га (більше на 15,3%) та соняшнику — 5,1 млн га (менше на 0,4%).
За даними Держстату в ІІ кв. 2024 року баланс очікувань зміни обсягу виробництва продукції тваринництва становив «мінус» 1 в.п. («плюс» 2 в.п. у ІІ кв. 2023 року).

ОЧІКУВАНІ ЗМІНИ ОБСЯГУ ВИРОБНИЦТВА 
ТВАРИННИЦЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ,

% ДО  ЗАГАЛЬНОЇ КІЛЬКОСТІ ОПИТАНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Джерело: Держстат Джерело: Мінагрополітики, розрахунки Мінекономіки
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ВРОЖАЙ, ПЛОЩА ЗБОРУ ТА УРОЖАЙНІСТЬ ЗЕРНОВИХ КУЛЬТУР, 
ЗМІНА, % ДО ВІДПОВІДНОЇ ДАТИ ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ
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1.5 БУДІВНИЦТВО
У червні 2024 року в будівельній галузі динаміка була хоч і більш стриманою, ніж у попередніх періодах, але залишилася позитивною, що насамперед
забезпечувалося за рахунок бюджетного фінансування відновлення пошкодженої критичної інфраструктури внаслідок бойових дій, продовження побудови захисних
споруд та проведення капітальної відбудови на фоні сприятливих погодних умов для будівельних робіт.
Основна увага приділялася відновленню пошкодженої внаслідок терористичних атак енергетичної інфраструктури та проведенню планових ремонтів енергосистеми
для забезпечення нормального її функціонування та стабільної роботи під час опалювального сезону. Фінансування цих заходів здійснювалося за рахунок як бюджетних
коштів, так і коштів міжнародних партнерів. У комплексі з відновленням інфраструктурних об’єктів проводилися роботи з відбудови соціальних та житлових пошкоджених
будівель, що є необхідним для стимулювання економічної діяльності та забезпечення повноцінного життя громадян.
Водночас брак обігових коштів у забудовників та недостатня кількість кваліфікованих робітників чинять негативний тиск на галузь.
Довідково. За даними Держказначейства капітальні видатки державного бюджету станом на 01.07.2024 порівняно з 01.07.2023 зросли у 1,8 раза.
У червні 2024 року пільгову іпотеку за програмою єОселя отримали 593 родини (у червні 2023 року 493 родини) на суму близько 1 млрд грн (722 млн грн відповідно)
http://surl.li/xapgwu.
За даними Національного банку індекс очікувань ділової активності в червні 2024 року становив 43 п. (49,8 п. у травні 2024 року та 58,6 п. у червні 2023 року).
За даними Держстату індикатор ділової впевненості в будівництві в ІІ кв. 2024 року становив «мінус» 40,9% («мінус» 39,8% у І кв. 2024 року й «мінус» 49,8% у ІІ кв. 2023 року).

Джерело: Держстат
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1.6 СФЕРА ВНУТРІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ

Внутрішня торгівля в червні 2024 року й далі відновлювалася завдяки здатності
швидко пристосовуватися до роботи під час війни за рахунок налагодження ланцюгів
постачання товарів (зростання морських і залізничних перевезень), поступового
збільшення споживчого попиту та пропозиції товарів.
Довідково. За розрахунками Мінекономіки на базі даних порталу work.ua середня
номінальна зарплата за вакансіями в червні 2024 року порівняно з червнем 2023 року
зросла на 21,8% до 19244 грн, а середня зарплата за резюме зросла на 16,8%
до 20147 грн відповідно.
За даними Info Sapiens у червні 2024 року значення індексу споживчих настроїв, індексу
поточного становища та індексу економічних очікувань погіршилися.
За даними Національного банку в червні 2024 року через ускладнену ситуацію
з енергопостачанням, підвищенням тарифу на електроенергію та посилення курсових
очікувань підприємства торгівлі дещо послабили позитивні оцінки щодо своєї ділової
активності до 46,4 (у травні 2024 року — 47,7 та в червні 2023 року — 52,5).

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ 
СФЕРИ ТОРГІВЛІ, ПУНКТІВ

Джерело: Національний банк

Довідка. Індекс самопочуття рітейлу (Retail Well-Being Index — скорочено RWBI) розроблено в
2020 році. УРТЦ, який дозволяє в динаміці відстежувати рівень самопочуття рітейлу, враховуючі
такі показники, як відвідуваність ТЦ, вакантність площ в ТЦ та рівень ставок оренди. У пілотному
режимі RWBI відстежується з серпня 2021 року.

ІНДЕКС САМОПОЧУТТЯ РІТЕЙЛУ (RWBI) В УКРАЇНІ, ПУНКТІВ

ІНДИКАТОР ДІЛОВОЇ ВПЕВНЕНОСТІ 
В РОЗДРІБНІЙ ТОРГІВЛІ, % 

Джерело: ДержстатДжерело: Info Sapiens
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1.7 СТАН БІЗНЕСУ ПІД ЧАС ВОЄННИХ ДІЙ

Джерело: Advanter Group

РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ БІЗНЕСУ
У ВІДПОВІДНОСТІ ДО ПЛАНІВ ЇХ РОБОТИ, % ІНДИКАТОР ЕКОНОМІЧНИХ НАСТРОЇВ, % 

Джерело: Держстат

За даними Національного банку в червні 2024 року бізнес, другий місяць поспіль, негативно оцінив поточні результати своєї діяльності. Збереження невизначеності
щодо тривалості війни, зростання витрат бізнесу через дефіцит електроенергії, несприятливі тенденції на ринку праці через невирішені питання, які виникли внаслідок
масштабної внутрішньої та зовнішньої міграції, мобілізаційних процесів послабили економічну активність та вплинули на погіршення очікувань підприємств усіх секторів.
Індекс очікувань ділової активності (ІОДА) у червні становив 46,3 (порівняно з 50,8 у червні 2023 року та 48 у травні 2024 року).

Відповідно до дослідження стану МСБ в Україні, проведеного «AdvanterGroup», за чотири місяці 2024 року в 32,7% опитуваних респондентів результати на 100%
відповідають очікуванням (21,6% — у 2023 році), в 17,5% — перевищили очікування на 10%-30% (16,5% відповідно) та у 2,8% — суттєво перевищили очікування
(на 40% і більше) (9,2% відповідно). Водночас у 36,7% — результати роботи були нижчими або суттєво нижчими за очікувані показники (44,5% відповідно)
та 10,2% — частково або повністю припинили роботу (8,2% відповідно).

За даними Держстату індикатор економічних настроїв в ІІ кв. 2024 року становить «плюс» 9,9% («плюс» 7,3% у ІІ кв. 2023 року).

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ,
В ЦІЛОМУ ПО УКРАЇНІ

Джерело: Національний банк
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2.1 ПЛАТІЖНИЙ БАЛАНС (ПБ) УКРАЇНИ
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КАНАЛИ ПРИТОКУ ТА ВІДТОКУ ВАЛЮТИ, МЛРД ДОЛ. США ЗМІНА РЕЗЕРВНИХ АКТИВІВ, МЛРД ДОЛ. США

Джерело: Національний банк Джерело: Національний банк
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Резервні активи

(-) (+)-15,5 +24,1

+11,3

У січні-травні 2024 року чистий відтік валюти сформувався за каналами зовнішньої торгівлі, кредитних ресурсів МВФ та портфельних інвестицій. За всіма іншими каналами мав місце чистий притік валюти. Але в цілому,
і чистий відтік, і чистий притік валюти в порівнянні з січнем-травнем 2023 року зменшились, у результаті чого сформувалося перевищення відтоку валюти над її притоком («мінус»1,6 млрд дол. США), у той час,
як у січні-травні 2023 року спостерігалася протилежна ситуація — притік валюти перевищував її відтік («плюс»8,6 млрд дол.США). Скорочення відтоку валюти в січні-травні 2024 року в порівнянні
з січнем-травнем 2023 року на 16,5% («мінус»2,5 млрд дол. США) відбулося за рахунок покращення сальдо зовнішньої торгівлі та скорочення відтоку портфельних інвестицій. Скорочення притоку валюти — на 53,2%
(«мінус»12,8 млрд дол. США) відбулося через зменшення сальдо вторинних доходів, інших інвестицій і первинних доходів, а також через зміну сальдо за статтею «Кредити МВФ» з позитивного
за січень-травень минулого року на негативне за січень-травень поточного року.
У січні-травні 2024 року відбулося зменшення обсягу резервних активів на 1,6 млрд дол. США.
За основними статтями ПБ у січні-травні 2024 року проти січня-травня 2023 року мала місце наступна динаміка.
Рахунок поточних операцій ПБ склався від’ємним на рівні 6,4 млрд дол. США (у січні-травні 2023 року — від’ємний на рівні 1,7 млрд дол.США). Дефіцит поточного рахунку збільшився насамперед унаслідок скорочення
надходжень грантів від міжнародних партнерів, що негативно вплинуло на стан РПО, незважаючи на покращення від’ємного сальдо зовнішньої торгівлі товарами та послугами — збільшення експорту та імпорту товарів,
експорту послуг, але при одночасному зменшенні імпорту послуг. При цьому позитивний баланс первинних доходів дещо зменшився проти січня-травня 2023 року і склав 1,2 млрд дол. США (у січні-травні 2023 року —
2,1 млрд дол. США). Водночас мало місце скорочення надходжень за статтею «оплата праці» на 18,7% при одночасному збільшенні виплат за доходами від інвестицій на 5,2%. Позитивний баланс вторинних доходів
погіршився відносно показників січня-травня 2023 року на 5,6 млрд дол. США і склав 4,9 млрд дол. США (у січні-травні 2023 року — 10,6 млрд дол. США), що зумовлювалося, як зазначено вище, зменшенням
надходження грантів від міжнародних партнерів.
Чисте запозичення від зовнішнього світу в січні-травні 2024 року становило 6,2 млрд дол. США (у січні-травні 2023 року чисте запозичення — 1,6 млрд дол. США).
Чистий приплив капіталу за фінансовим рахунком у січні-травні 2024 року становив 4,7 млрд дол. США (у січні-травні 2023 року — чистий приплив у 8,4 млрд дол. США). Зменшення чистого припливу капіталу
за фінансовим рахунком відбулося, зокрема, через зменшення сальдо інших інвестицій – з 6 млрд дол. США в січні-травні 2023 року до 2,5 млрд дол. США в січні-травні 2024 року).
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2.2 ЕКСПОРТ
У січні-травні 2024 року продовжувалася робота Українського морського коридору, який запрацював з серпня 2023 року, що дає змогу сьогодні збільшувати
обсяги експортування продукції з України. За січень-травень 2024 року загалом експортовано 61,3 млн тонн української продукції у фізичному вимірі
(за даними Держмитслужби), що на 17,3 млн тонн («плюс»39,3%) більше, ніж за минулорічний період.
Незважаючи на дію негативних чинників 2022-2023 років, зокрема, продовження військових дій на території України, логістичні обмеження, втрату окремих
експортоорієнтованих підприємств через руйнацію, пошкодження та тимчасову окупацію рф, звуження економічної діяльності виробничого сектору,
запровадження з травня 2023 року європейськими країнами-сусідами обмежень щодо української сільгосппродукції, а також з листопада 2023 року
по квітень 2024 року включно блокування окремими країнами-сусідами спільного кордону, у січні-травні 2024 зберігається позитивна динаміка
в експорті товарів.
За розрахунками Мінекономіки на базі попередніх даних Національного банку в січні-травні 2024 року експорт товарів збільшився на 6,1% порівняно
до показників січня-травня 2023 року і становив 16,7 млрд дол. США.
Найбільшого позитивного внеску в динаміку експорту товарів додали такі агреговані групи, як «Продовольчі товари та сировина для їх виробництва»
та «Мінеральні продукти».
Експорт товарів і послуг у січні-травні 2024 року збільшився на 6,6% відносно показників січня-травня 2023 року і склав 23,8 млрд дол. США.

СТРУКТУРА ЕКСПОРТУ ТОВАРІВ У 2022-2024 РОКАХ, ЩОМІСЯЦЯ, 
У % ДО ЗАГАЛЬНОГО ОБСЯГУ ЕКСПОРТУ ТОВАРІВ

ЕКСПОРТ ТОВАРІВ У 2022-2024 РОКАХ, 
ЩОМІСЯЦЯ, МЛН ДОЛ. США

Джерело: Національний банк, Держстат, Держмитслужба, розрахунки Мінекономіки
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2.3 ІМПОРТ

Імпорт товарів у січні-травні 2024 року в порівнянні до січня-травня 2023 року збільшився на 6,3% і склав 26,9 млрд дол. США.
Імпорт товарів і послуг у січні-травні 2024 року зменшився на 1,2% проти показника за січень-травень 2023 року і становив 36,4 млрд дол. США, у т.ч.
обсяг імпорту послуг скоротився на 17,5%. У структурі імпорту послуг імпорт подорожей у січні-травні 2024 року становив 65,5% (враховуючи міграційну
ситуацію в країні) порівняно з 71,4% у січні-травні 2023 року.
Найбільшого позитивного внеску в динаміку імпорту товарів у січні-травні 2024 року в порівнянні до січня-травня 2023 року додали агреговані групи
товарів «Машини, устаткування, транспортні засоби та прилади», «Продукція хімічної та пов'язаних з нею галузей промисловості» та «Чорні й кольорові
метали та вироби з них».

СТРУКТУРА ІМПОРТУ ТОВАРІВ У 2022-2024 РОКАХ, ЩОМІСЯЦЯ, 
У % ДО ЗАГАЛЬНОГО ОБСЯГУ ІМПОРТУ ТОВАРІВ

ІМПОРТ ТОВАРІВ У 2022-2024 РОКАХ, 
ЩОМІСЯЦЯ, МЛН ДОЛ. США

Джерело: Національний банк, Держстат, Держмитслужба, розрахунки Мінекономіки
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2.4 ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ

Джерело: Національний банк

Чистий приплив прямих іноземних інвестицій у січні-травні 2024 року оцінено у 2,2 млрд дол. США (у січні-травні 2023 року — 2,1 млрд дол. США), у т.ч.:
— реінвестування доходів банківського сектору — 1,5 млрд дол. США (у січні-травні 2023 року — 1,7 млрд дол. США);
— чистий приплив акціонерного капіталу (крім реінвестування доходів) — 225 млн дол. США (у січні-травні 2023 року — 217 млн дол. США);
— чисте залучення за борговими інструментами — 693 млн дол. США (у січні-травні 2023 року — 252 млн дол. США).

ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ У 2022-2024 РОКАХ 
(«+» ПРИПЛИВ/«-» ВІДПЛИВ), ЩОМІСЯЦЯ, МЛН ДОЛ. США   

ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ В УКРАЇНУ 
(СТАНОМ НА ЗВІТНУ ДАТУ), ЩОКВАРТАЛЬНО, МЛРД ДОЛ. США
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Розділ 3. ЦІНИ3.1 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ

У червні економіка України відчула як прямі, так і непрямі цінові наслідки руйнування об’єктів генерації електроенергії. Тому найсуттєвішим
немонетарним чинником стало нарощування виробничих витрат на забезпечення альтернативного безперебійного енергоживлення. На жаль, найбільш
доступним та швидким джерелом покриття таких витрат став ціновий. Так, за даними Держстату споживча інфляція передусім під тиском підвищення
тарифів на електроенергію для населення, а також на низку інших тарифів (цін) на послуги прискорилася в червні до 2,2% з 0,6% місяцем раніше (перед
цим місячна інфляція перевищувала 2% більш ніж півтора роки тому — у жовтні 2022 року, коли становила 2,5%). Це також відобразилося
і на прискоренні річних темпів — до 4,8% з 3,3% відповідно. Загалом за І півріччя 2024 року ціни зросли на 4,3%.
Підвищення тарифної складової відбулося саме через підвищення тарифів на електроенергію (на 63,6% до 4,32 грн/кВт год), деякі послуги ЖКГ (послуги
з управління багатоквартирними будинками та прибирання сміття), пасажирські перевезення залізничним транспортом, мобільний зв’язок та ін.
Підживлювало зростання цін і непрямий вплив руйнування енергетики — посилення впливу витратності виробництва насамперед через обмежене
електропостачання, а також нестачу персоналу та низку інших «воєнних перешкод» для бізнесу, збільшення курсової волатильності та погіршення очікувань.
У підсумку накопичення впливу «воєнних», у т.ч. енергетичних, чинників в умовах зменшення надлишку пропозиції сільгосппродукції на внутрішньому ринку
завдяки системній роботі Українського морського коридору максимально послабило потужний антиінфляційний чинник — літню сезонність. Наразі сезонність
дала змогу лише сповільнити темп зростання цін на продукти харчування — до 0,5% за червень з 0,9% у травні.

СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ, % 
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Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки
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Розділ 3. ЦІНИ3.2 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (продовольчий ринок)

У червні внесок у споживчу інфляцію від зростанням цін на продовольчому ринку був
відносно незначним (0,2 в.п.). Водночас серед продуктів харчування, за якими Держстат проводить
статистичне спостереження, збільшилася кількість позицій, за якими ціни й далі зростали —
дорожчали переважно продукти з високим ступенем промислової обробки. Їхній вплив частково
компенсовано здешевленням низки продуктів, які є переважно сировинними.
Серед чинників, що прискорювали інфляцію в цій групі товарів залишалися:
— нарощування собівартості (додатково на виробничі витрати тиснули обмеження в постачанні

електроенергії, зростання витрат на зберігання продукції нетривалого зберігання на фоні
збільшення вартості електроенергії), високі логістичні витрати тощо;

— відносне послаблення гривні до іноземних валют;
— зменшення надлишку сировинної продукції на ринку завдяки налагодженню експорту.
Водночас вплив цих чинників лише частково компенсовано літньою сезонністю, що дала змогу лише
дещо сповільнити темп зростання цінової динаміки на продукти харчування в цілому — до 0,5%
за червень з 0,9% у попередньому місяці (за розрахунками в період до вторгнення рф на територію
України (у 2019-2021 рр.) у червні ціни на продукти харчування знижувалися в середньому на 0,3%).

Джерело: Держстат, ФАО
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Розділ 3. ЦІНИ3.3 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (непродовольчий ринок)

У червні споживчий ринок був під тиском адміністративного підвищення тарифів
на електроенергію для населення — на 63,6% (до 4,32 грн/ кВт-год), що стало прямим
наслідком руйнування об’єктів генерації електроенергії.
Ціни на інший енергоресурс — на паливо та мастила уповільнили зростання до 0,4% (з 1,1% у травні)
завдяки достатності пропозиції (у т.ч. і через очікування підвищення акцизів, що додатково
стимулювало імпорт) та відносно стриманої динаміки світових котирувань на нафту (за даними
Світового банку в червні ціни на нафту марки Brent зросли на 0,7%).
Водночас ціни на інші товари на непродовольчому ринку переважно знижувалися передусім
через відносно низьке споживання, що додатково було обмежене відключеннями електроенергії.
Це позначилося на подальшому здешевленні: одягу і взуття, деякої побутової техніки, посуду,
мобільних телефонів, телевізорів, планшетів, ноутбуків, іграшок тощо.
Незначна частка непродовольчих товарів, якої торкнулося подорожчання, не мала чіткої динаміки
до зростання навіть попри посилення ролі витратного чинника, а поточне подорожчання було
точковим. Зокрема зросла вартість фармацевтичної продукції, автомобілів, санітарно-технічного
обладнання, бойлерів, приладів та товарів для особистого догляду тощо.

Джерело: Національний банк, Держстат, Світовий банк
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Розділ 3. ЦІНИ3.4 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (послуги)

У червні, на фоні незмінності тарифів на комунальні послуги, на які встановлено мораторій, решта цін
(тарифів) переважно зростали, у т.ч. і з огляду на відносно сталий попит на послуги, що переважно
спрямовані на забезпечення повсякденних потреб. Так, зросли тарифи на послуги з управління
багатоквартирними будинками (передусім в Івано-Франківській, Кіровоградській, Волинській, Одеській,
Житомирській областях), а також на послуги з прибирання сміття (у Волинській та Закарпатській областях).
Вищими темпами дорожчали амбулаторні послуги, мобільний зв’язок, послуги електриків, установлення вікон,
ремонт взуття, проїзд у таксі тощо.
Чинниками, що підтримували зростання цін (тарифів) були:
— підвищення витрат на забезпечення альтернативними джерелами генерації електроенергії;
— дефіцит персоналу, у т.ч. через міграційні та мобілізаційні процеси;
— погіршення девальваційних очікувань на фоні послаблення гривні.
Довідково. Згідно зі щомісячним опитуванням підприємств України, проведеного Національним банком
(червень 2024) підприємства сфери послуг, удруге поспіль, найпесимістичніше серед інших секторів
оцінили результати своєї діяльності, зважаючи на відтік кваліфікованих кадрів, збільшення витрат через
дефіцит електроенергії та зниження попиту (у червні така оцінка становила 39,7 порівняно
з 47,2 у травні).

Джерело: Держстат, Національний банк
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Розділ 3. ЦІНИ3.5 ЗМІНИ СПОЖИВЧИХ ЦІН НА ЗОВНІШНЬОМУ РИНКУ
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Розділ 3. ЦІНИ

3.6 ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ
Виробники, як і населення, відчули цінові наслідки руйнування об'єктів генерації електроенергії —
за даними Держстату в червні ціни в промисловості зросли відразу на 14% («плюс»7,2% у травні),
що позначилося і на річних темпах, які підвищилися до 26,7% (з 14,8% відповідно). За підсумком І півріччя ціни
зросли на 8,8%.
Третій місяць поспіль, різкі темпи подорожчання електроенергії зумовлюють високі цінові темпи
в промисловості в цілому. Так, ціни в постачанні електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря зросли
на 28,3% за місяць (за розрахунками Мінекономіки внесок до загального зростання цін у промисловості
становив відразу 13,3 в.п.). Це відповідно і прискорило зростання випереджаючими темпами цін на продукцію,
що реалізуються в межах України («плюс»15,6% порівняно з травнем), ніж та, що реалізується за її межами
(«плюс»2,2% відповідно).
Довідково. За даними ТОВ «Українська енергетична біржа» місячний індекс базового навантаження
в торговій зоні «ОЕС Україна» в червні становив 5484,3 грн/МВт.г, що в 1,7 раза вищий, ніж у травні.
Динаміка цін у двох інших агрегованих галузях під тиском високих виробничих витрат також була висхідною,
у т.ч. і через витрати на оплату вартості електроенергії — у добувній промисловості ціни зросли
на 1,1% (внесок — 0,13 в.п.), у переробній промисловості — на 1,3% (внесок — 0,54 в.п.).

Джерело: Держстат

ЗМІНИ ЦІН У ПРОМИСЛОВОСТІ У ЧЕРВНІ`24
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ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ
(НА ПРОДУКЦІЮ, ПРИЗНАЧЕНУ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ 

В МЕЖАХ УКРАЇНИ ТА ЗА ЇЇ МЕЖІ), 
% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ
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Розділ 3. ЦІНИ

3.7 ЦІНОВІ ПОКАЗНИКИ НА ЗОВНІШНЬОМУ РИНКУ

Джерело: Світовий банк

3.7 ЦІНОВІ ПОКАЗНИКИ НА ЗОВНІШНЬОМУ РИНКУ

ОСНОВНІ ЦІНИ НА ТОВАРНИХ РИНКАХ НА НАФТУ, ПРИРОДНИЙ ГАЗ, КУКУРУДЗУ, ПШЕНИЦЮ, ДОБРИВА, ЗАЛІЗНУ РУДУ 
ТА ІНДЕКС СВІТОВИХ ЦІН НА БАЗОВІ МЕТАЛИ, У СЕРЕДНЬОМУ ЗА МІСЯЦЬ

За даними Світового банку середні ціни в червні 2024 року порівняно з червнем 2023 року на світовому ринку на зерно та руду знизилися, тоді
як на інші основні товарні групи зростали.
Середні ціни в червні 2024 року порівняно з цінами в червні 2023 року на світовому ринку на кукурудзу знизилися на 27,9%, пшеницю — на 10,3%, залізну
руду — на 6,6%, тоді як на базові метали зросли на 5%, природний газ — на 5%, нафту — на 10,2% та добрива — на 17%.
Довідково. Середня ціна на природний газ у країнах Європи в червні 2024 року продовжила зростати і становила 307,6 дол.США/тис.м3 порівняно
з 292,9 дол.США/тис.м3 у червні 2023 року (у серпні 2022 року спостерігалася рекордна ціна — 1982,2 дол.США/тис.м3).
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РОЗДІЛ 4: 
МІГРАЦІЯ. РИНОК ПРАЦІ
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Розділ 4. МІГРАЦІЯ. РИНОК ПРАЦІ4.1 МІГРАЦІЯ НАСЕЛЕННЯ

Джерело: https://data.unhcr.org/en/situations/ukraine

За даними Агентства ООН у справах біженців станом на 15.07.2024 було зафіксовано в усьому світі 6,58 млн біженців з України
(6,021 млн біженців зафіксовано в Європі і 0,558 млн біженців за межами Європи).
Агентством ООН у справах біженців на основі 12901 інтерв’ю були здійснені опитування в період між жовтнем 2023 року та липнем 2024 року.
99% респондентів є громадянами України, більшість складають жінки (78%), середній вік респондентів складав 46 років.

БІЖЕНЦІ З УКРАЇНИ ЗАФІКСОВАНІ В КРАЇНАХ ЄВРОПИ, 
ТИС. ОСІБ (СТАНОМ НА ВІДПОВІДНУ ДАТУ) СТАТЕВО-ВІКОВА КАТЕГОРІЯ БІЖЕНЦІВ*, %
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Розділ 4. МІГРАЦІЯ. РИНОК ПРАЦІ

4.2 РИНОК ПРАЦІ

ПОКАЗНИКИ РИНКУ ПРАЦІ, ТИС. ОСІБ
(ПРОТЯГОМ ПЕРІОДУ) 

Джерело: Державний центр зайнятості, Пенсійний Фонд України

КІЛЬКІСТЬ ЗАСТРАХОВАНИХ ОСІБ (НАЙМАНИХ ПРАЦІВНИКІВ), 
ТИС. ОСІБ 
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Працевлаштовано безробітних

Мали статус безробітного

Отримували допомогу по безробіттю

В умовах воєнного стану економічна активність підприємств залишалася низькою. Поряд із тим, як у 2022 році, так і у 2023-2024 роках спостерігалося
зменшення кількості зареєстрованих безробітних, враховуючи продовження міграційних процесів, мобілізації до лав Збройних Сил України
(такі категорії осіб припиняють реєстрацію як безробітні). Водночас починаючи з квітня 2022 року, спостерігалося відновлення кількості застрахованих осіб,
проте їх кількість у 2023 році так і не досягла довоєнного рівня, що загалом негативно вплинуло на показники ринку праці.
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Розділ 4. МІГРАЦІЯ. РИНОК ПРАЦІ4.3 СЕРЕДНЬОМІСЯЧНА ЗАРОБІТНА ПЛАТА

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки, https://www.work.ua за вакансіями та резюме
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Освіта

Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 

Будівництво

Сільське господарство, лісове …

Тимчасове розміщування й організація …

Охорона здоров'я та надання соціальної …

Діяльність у сфері адміністративного та …

Операції з нерухомим майном

Усього

Транспорт, складське господарство, …

Промисловість

Надання інших видів послуг

Оптова та роздрібна торгівля; ремонт …

Державне управління й оборона; …

Професійна, наукова та технічна діяльність 

Фінансова та страхова діяльність

Інформація та телекомунікації

1 квартал 
2024 року

1 квартал 
2023 року

На рівень оплати праці у 2023-2024 роках і далі впливають чинники 2022 року — наслідки активних бойових дій на значній території України,
а саме: тимчасова втрата значної території, руйнація інфраструктури та підприємств (або їх пошкодження, що зумовило призупинення їх діяльності), суттєві
перманентні руйнування логістики та значна кількість людей працездатного населення за кордоном (мігрантів) та в лавах Збройних Сил України, що створює
значні структурні дисбаланси на ринку праці.
Водночас вітчизняні суб’єкти господарювання підвищують рівень оплати праці з метою утримання та залучення нового висококваліфікованого персоналу
в умовах нестачі трудових ресурсів у країні.

СЕРЕДНЬОМІСЯЧНА ЗАРОБІТНА ПЛАТА ШТАТНИХ ПРАЦІВНИКІВ
ЗА ВИДАМИ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

ЗА І КВАРТАЛ 2023 ТА 2024 РОКІВ, ГРИВЕНЬ*
СЕРЕДНЯ ЗАРОБІТНА ПЛАТА У 2023-2024 РОКАХ, ГРИВЕНЬ 

* Інформація сформована на основі фактично поданих підприємствами звітів та 
проведених дооцінок показників. Дані можуть бути уточнені.
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за даними Держстату за вакансіями за резюме

https://www.work.ua/
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